
                                                                         2ª CIRCOSCRIZIONE 

                                  VERBALE N° 08 DEL 26 GENNAIO  2015 

L’Anno Duemilaquindici, il giorno 26 del mese di Gennaio, nell’Aula  delle 

Adunanze Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 é convocato alle ore  

09.00, con modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art. 

16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi 

delle Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 19047 del 20.01.2015, per la 

trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Problematiche relative a Piazza S. Maria del Carmelo di Barriera – Mozione, 1°  

    Firmatario Consigliere Di Salvo (prot. 338712 del 22/10/2014) – Seduta itinerante 

–  Saranno presenti l’Assessore alle Manutenzioni Ing. Luigi Bosco e l’Assessore  

    all’Ecologia Avv. Rosario D’Agata.  

Sono presenti alle ore 9.10 i Consiglieri: Cardello Andrea, Crimi Vincenzo. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Consigliere Cardello Andrea, in assenza del Presidente Li Causi Vincenzo. 

Assiste  con  funzioni  di  Segretario il Responsabile P.O. 2ª  Circoscrizione,  dott. 

Vincenzo Stancanelli. 

Il Cons. Cardello preleva il 4° punto all’o.d.g. perché l’Ass. Bosco ha comunicato che 

si sta recando già in Piazza S. Maria del Carmelo per effettuare il sopralluogo. 

Alle ore 9.15 il Cons. Cardello sospende la seduta per consentire ai Consiglieri di 

recarsi in Piazza S. Maria del Carmelo. 

Alle ore 9.20 sono presenti in Piazza del Carmelo il Presidente Li Causi Vincenzo, i 

Consiglieri Rapicavoli Pina e Ruffino Sancataldo Massimo Mario e l’Ass. Luigi Bosco.  

Il Presidente Li Causi illustra i diversi problemi che si riscontrano in Piazza S.M. del 

Carmelo: la Fontana dello Zodiaco non é funzionante e necessita di un ripristino dei 

corpi illuminanti interni e del motore per il sollevamento dell’acqua; non tutti i centri 

luminosi del lampione a quattro braccia ed i faretti che illuminano la facciata della 

chiesa S.M. del Carmelo sono funzionanti; gli alberi necessitano di potatura perché le 



chiome coprono la luce emessa dall’impianto d’illuminazione pubblica e ciò rende 

pericolosi i luoghi. 

Alle ore 9.30 giungono sul luogo i Consiglieri Armenio Rosario e Russo Giuseppe. 

I Consiglieri riscontrano anche che: le caditoie all’interno dell’anfiteatro necessitano di 

un intervento di manutenzione e che le scalinate dell’anfiteatro sono deturpate da scritte 

che vanno rimosse; nell’attigua area a verde denominata “Parco Zammataro”  mancano 

le coperture di alcuni sottoservizi e le basole risultano divelte.  

Alle ore 9.35 giungono sul luogo i Consiglieri Carnazza Claudio, Di Blasi Marco e Di 

Salvo Daniele Giuseppe. 

 Alle ore 9.50 giungono l’Ass. D’Agata, il Geom. Longo, funzionario della Direzione 

Ambiente,  ed i Consiglieri Campisi Alessandro e Patella Adriana Lucia.  

L’Ass. D’Agata dichiara che l’intenzione del Sindaco é di investire la Multiservizi per 

la potatura degli alberi, previa formazione, ma che in atto esiste un solo potatore. 

Il Cons. Cardello, Presidente della 4ª Commissione, per motivi istituzionali, anticipa la 

seduta della Commissione,  già convocata per la data odierna alle ore 11.00/11.30, alle 

ore 10.00/10.30 con lo stesso argomento all’o.d.g. 

Alle ore 10.25 raggiunge i colleghi in sopralluogo il Cons. Platania Ignazio. 

Il Presidente Li Causi fa notare che l’area a verde che circonda la statua di Padre Pio 

necessita di manutenzione e della potatura degli alberi. 

L’Ass. Bosco assicura che dopo la potatura degli alberi farà effettuare una verifica 

illuminotecnica per vagliare la possibilità di inserire, da via Fattori a via del Bosco, nei 

pali della pubblica illuminazione esistente, bracci laterali più bassi per rendere più 

luminosa la zona, con particolare attenzione nel tratto tra il civ. 1 ed il civ. 18.  

Alle ore 10.35 la seduta riprende in Aula; non é presente alcun Consigliere ed il  

segretario  la dichiara chiusa alle ore 10.36.    

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                            (Vincenzo Li Causi)                        (Di Blasi Marco)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 27/02/2017                        


